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Metsätalouden muistiinpanoi-
hin voidaan kirjata ja ilmoittaa 
verolomakkeella kohdassa 7 ja 
poistoina myös sellaisia menoja, 
jotka eivät ole metsätalouden 
vähennyskelpoisia menoja.

Tässä tapauksessa nämä muun 
toiminnan menot ilmoitetaan ve-
rolomakkeen kohdassa 14.

Näitä muun toiminnan meno-
ja ovat muun muassa metsätalo-
uden koneiden käyttömenot ja 
poistot siltä osin kuin koneita on 

käytetty maataloudessa tai elin-
keinotoiminnassa.

Kohdassa 14 ilmoitettava maa-
talouden ja elinkeinotoiminnan 
osuus siirretään vähennettäväk-
si menoksi niiden omissa veroil-
moituksissa.

Menoja ja poistoa ei tarvitse 
eritellä silloin, kun käyttö on 
ollut vähäistä.

Yksityismenoja ovat muun 
muassa oman asunnon lämmit-
tämiseen otetun puutavaran 

valmistuksesta ja kuljetuksesta 
aiheutuneet menot.

Menoja ei saa vähentää, koska 
kyseinen lämmitykseen otetun 
puutavaran arvo ei ole veron-
alaista tuloa.

Jos esimerkiksi moottorisa-
haa on käytetty puoliksi hankin-
tatyön tekemisessä ja puoliksi 
oman asunnon lämmityspuiden 
tekemisessä ja vuosimenot on 
merkitty kokonaan metsäta-
louden menoiksi kohtaan 7.3., 

merkitään menoista puolet ve-
rolomakkeen kohtaan 14.3.

Myös yksityiskäyttöä vastaava 
osuus metsätien hankintamenon 
poistosta kuuluu ilmoittaa yksi-
tyistalouden menoina verolo-
makkeen kohdassa 14.3.

Vähennyskelvottomat menot 
voidaan vähentää vaihtoehtoi-
sesti muistiinpanoissa, jolloin 
verolomakkeen kohta 14 jää 
tyhjäksi.
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Muun toiminnan menoerät

Jos tuloja ei ole, menot otetaan 
huomioon alentavana tekijänä 
metsänomistajan muussa vero-
tuksessa.

Metsätalouden vähennyskel-
poisia menoja ei ole yksilöity tai 
luetteloitu. Pääperiaatteena on, 
että kaikki puun tuottamisesta 
ja korjuusta aiheutuneet menot 
ovat vähennyskelpoisia.

Metsätalouden menoiksi ei 
kirjata metsätalouden tuotan-
topanosten hintojen sisältämiä 
arvonlisäveroja siltä ajalta, jona 
metsänomistaja on ollut arvon-
lisäverovelvollinen. 

Sen sijaan metsänomistaja, 
joka ei ole arvonlisäverovelvol-
linen, vähentää arvonlisäverot 
metsätaloutensa menoina.

Menoista tositteet
Metsätalouden menojen on pe-
rustuttava tositteisiin. Jos josta-
kin menoerästä on jäänyt tosite 
saamatta maksun vastaanotta-
jalta, kannattaa se pyytää vielä 
jälkikäteen.

Tositteeksi käy myös metsän-
omistajan muistiinpanoihinsa 
laatima oma selvitys, jos kysy-
myksessä on vähäinen, itsestään 
selvä menoerä.

Osa menoista on sellaisia, esi-
merkiksi puhelinkulut, että niis-
tä ei ole saatavissa tositetta, joka 
osoittaisi metsätalouden osuu-
den. Silloin metsänomistaja laa-
tii muistiinpanoihin selvityksen 
metsätalouden osuudesta.

Menojen kirjauksessa on 
muistettava, että ennen vuotta 
2012 maksettuja menoja, jotka 
ovat jääneet kirjaamatta me-
noihin aikaisempina vuosina, ei 
ilmoiteta menoiksi vuoden 2012 
tai myöhemmässä verotuksessa. 
Niiden osalta on tehtävä vero-
tuksen oikaisuvaatimus.

Palkkausmenot
Metsätalouden töihin pysyvästi 

ja tilapäisesti palkatusta työvoi-
masta aiheutuneet menot saa 
vähentää lomakkeen kohdassa 
7.1.. Muistiinpanoissa palkkaus-
menot kirjataan omaan sarak-
keeseensa.

Rahapalkan lisäksi vähen-
nyskelpoisia menoja ovat työn-
antajan sosiaaliturvamaksut ja 
työsuhteeseen liittyvät vakuu-
tusmaksut, esimerkiksi työelä-
ke-, tapaturma-, työttömyys- ja 
ryhmähenkivakuutusmaksut. 

Menoiksi kirjataan myös 
työntekijälle luontoisetuina 
(esimerkiksi ateria) annettujen 
etuisuuksien hankkimisesta 
aiheutuneet menot. 

Palkkausmenoihin kirjataan 
myös kuolinpesän ja yhtymän 
osakkailleen matkalaskua vas-
taan maksamat korvaukset. 
Lisäksi ne on ilmoitettava työn-
antajan vuosi-ilmoituksella.

Itsenäiselle yrittäjälle ja met-
sänhoitoyhdistykselle makse-
tut korvaukset vähennetään 
metsätalouden muina menoina 
verolomakkeen kohdassa 7.3.

Matkakulut
Metsänomistaja saa vähentää 
puun myyntituloverotuksessa 
puun tuottamiseen ja korjuu-
seen liittyvät matkakulut lo-
makkeen kohdassa 7.2. Kulujen 
vähentämiselle ei ole ylärajaa. 
Ei ole myöskään määritelty, 
millä kulkuneuvolla matkat on 
tehtävä.

Muistiinpanoissa matkaku-
lut kirjataan omaan sarakkee-
seensa. Jos matkoja on paljon, 
on selkeintä pitää erillistä ajo-
päiväkirjaa. Muistiinpanoista 
on ilmettävä kilometrimäärän 
ja kulkuneuvon lisäksi matkan 
kohde ja tarkoitus.

Matkan tarkoitus kannattaa 
selvittää muistiinpanoissa 
mahdollisimman tarkasti. Jos 
kysymyksessä on esimerkik-

si istutus tai taimikonhoito, 
merkitään muistiinpanoihin 
päiväkohtainen työsuoritus ja 

käyntikerrat. Jos työ on vaati-
nut tavanomaista useamman 
käynnin kohteella, on sekin 

syytä perustella muistiinpa-
noissa.

Matkakulujen vähentämis
perusteeksi ei siten riitä pel- 
kästään se, että on käyty met-
sätilalla. Muistiinpanoissa on 
osoitettava, että käynti on ollut 
tarpeen metsänhoito- ja hal-
lintotyön kannalta. Tämä ei 
kuitenkaan edellytä jokaiselta 
käynniltä näkyvää työsuoritus-
ta. Pelkkä metsän kunnon tar-
kistaminen, varsinkin lumisen 

talven tai myrskyn jälkeen, on 
vähennyskelpoinen matka.

Omaa autoa käytettäessä 
menoina voidaan kirjata 0,25 
euroa/km. Kilometrikohtainen 
meno voi olla suurempikin, jos 
metsänomistaja näyttää sen to-
teen auton menoselvityksellä. 

Yleisillä kulkuneuvoilla 
tehdyistä matkoista merkitään 
menoiksi matkaliput. Ne on 
liitettävä muistiinpanokirjan 
tositteisiin.

Jos metsänomistaja joutuu 
yöpymään tehdessään metsä-
talouden vähennyskelpoisia 
matkoja, hän voi kirjata yöpy-
miskulut matkakuluihin tosit-
teiden mukaisesti.

Metsätilalle suuntautuvista 
matkoista ei voi vähentää yrit-
täjäpäivärahaa. Sen sijaan muu-
alle, esimerkiksi messu- ja kou-
lutustapahtumaan, suuntautu-
vasta matkasta päivärahan saa 
vähentää. Silloin edellytetään, 

että matkan kesto on vähintään 
6 tuntia ja matka yhteen suun-
taan yli 15 kilometriä kotoa. Päi-
väraha on yli 6 tunnin matkasta 
12 euroa ja yli 10 tunnin matkas-
ta 24 euroa.

Yhtymän osakkaan
matkat
Kuolinpesä voi maksaa osak-
kaalle matkalaskua vastaan 
korvauksia hänen tekemistään 
metsätalouden matkoista. 
Myös verotusyhtymä voi mak-
saa korvauksia, mutta ei niistä 
matkoista, jotka osakas tekee 
yhtymän metsätilalle.

Mikäli osakkaille ei makse-
ta matkakorvauksia, matkat 
kirjataan muistiinpanoihin 
ja matkakulut vähennetään 
kuolinpesän tai yhtymän vero-
tuksessa. Osakkaat eivät siis voi 
vähentää matkakuluja omassa 
verotuksessaan.

Vähennyskelpoisia
matkakuluja
- leimikon suunnittelu 
- puukaupan tekeminen
- puunkorjuun valvonta
- puutavaran mittaus
- korjuujälkien tarkastus
- lumi-, myrsky- ynnä muiden  
vahinkojen tarkastus
- taimikoiden kevät- ja syys-
tarkastus
- istutus ja kylvö
- taimikon raivaus
- pystykarsinta
- hankintapuun valmistus
- tarvikkeiden ja työvoiman 
kuljetus
- koulutustilaisuuteen osallis-
tuminen
- metsätalouden tulonhankin-
taan liittyvä näyttely- tai mes-
sumatka
- metsäkoneen varaosan nouto.

Muut menot
Suurin osa metsätalouden me-
noista vähennetään kohdassa 
7.3. Muut vuosimenot. Tässä 
lehdessä on erillinen esimerk-
kiluettelo vähennyskelpoisista 
menoeristä.
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Menot ilmoitetaan verotuksessa joka vuosi
Metsätalouden menojen ilmoittaminen 
verolomakkeella ei ole sidoksissa tuloihin. 
Menot ilmoitetaan joka vuosi.

Matkoista on syytä pitää ajopäiväkirjaa. Esimerkiksi taimikon istutuksesta ja tarkastuksesta aiheutuvat matkakulut ovat vähennyskelpoisia.

Kimmo Haimi

Osa menoista on sellaisia, että
niistä ei ole saatavissa tositetta, joka

osoittaisi metsätalouden osuuden. Silloin 
metsänomistaja laatii muistiinpanoihin 
selvityksen metsätalouden osuudesta.

>>

Menot kannattaa kirjata muis-
tiinpanoihin sitä mukaa kun 
niitä kertyy.

Suurin osa metsätalouden 
menoista kirjataan muistiinpa-
noissa samaan sarakkeeseen ja 
ilmoitetaan verolomakkeen 2 C 
kohdassa 7.3. Muut vuosimenot.

Tässä kohdassa ilmoitettavia 
metsätalouden vähennyskel-
poisia vuosimenoja ovat esi-
merkiksi seuraavat rahameno-
erät:
 
Metsäyrittäjät, yhdistykset
Puun korjuuseen, esimerkiksi 
hankintakauppaan ja metsän-
hoitoon liittyvät kokonaissuo-
ritukset, joissa metsänomistaja 
ei toimi itse työnantajana.

Tällaisia menoja ovat met-
sänhoitoyhdistyksen, metsä-
yhtiön tai yrittäjän suorittamat 
työt, esimerkiksi uudistus-
alojen metsitykset, taimikon-
hoidot, pystypuiden karsinta, 
lannoitteen levitys, lentoruis-
kutus, puun korjuu, koneel-
linen kylvö, kantokäsittely ja 
maanmuokkaus.
 
Tarvikkeet
Taimien, siementen, työkä-
sineiden ja turvavarusteiden 
hankintamenot. Lannoite-, 
kalkki-, myyräsuoja-, hirvi-
karkote- ja kasvinsuojeluai-
nemenot sekä muut vastaavat 
tarvikemenot.

Poltto- ja voiteluaineet
Moottorisahan, raivaussahan, 
traktorin, moottorikelkan ja 
muiden metsätalouden käytös-
sä olleiden koneiden poltto- ja 

voiteluainemenot ja lisäksi 
metsätalouden sähkömenot.

Menot vähennetään vain 
siltä osin kuin ne ovat kohdis-
tuneet metsätalouteen. 

Koneiden korjaus
Metsätaloudessa käytettyjen 
koneiden ja kaluston huolto-, 
varaosa- ja korjausmenot.

Pienkaluston hankinta
Metsätalouden pienkalustoksi 
luetaan sellainen kalusto, jonka 
todennäköinen taloudellinen 
käyttöaika on enintään kolme 
vuotta tai hankintahinta enin-
tään 200 euroa.

Tällaisia menoja ovat muun 
muassa reppuruiskun, kar-
sintavälineiden, vesureiden ja 
kirveiden hankintamenot. 

Moottori- ja raivaussahan 
hankintameno voidaan vähen-
tää tässä kohdassa vuotuisena 
menona, kun metsänomistaja 
arvioi sahan taloudelliseksi 
käyttöajaksi enintään kolme 
vuotta.

Rakennukset, tiet ja ojat
Metsätalouden rakennusten 
ja teiden kunnossapitotyöt ja 
-tarvikkeet. Myös ojien kun-
nossapitomenot merkitään tä
hän kohtaan.

Jos kysymyksessä on vuo-
tuista kunnostustyötä suu-
rempi korjausvaihe, esimer-
kiksi tien reunaojien ja pinnan 
uusiminen, ei meno ole enää 
vuotuinen kunnossapitomeno 
vaan perusparannusmeno ja se 
vähennetään poistoina verolo-
makkeen kohdassa 11.

Erilaiset
vuosimaksut
Metsätalouden vuotuismaksuja 
ovat muun muassa metsänhoi-
tomaksu, metsävakuutusmak-
sut, tiemaksut ja kiinteistövero 
(metsätalouden rakennukset, 
asemakaavoitettu taikka to-
teutuneiden ja toteutettavissa 
olevien rakennusmaamyyntien 
takia kiinteistöveron piirissä 
oleva metsätalousmaa).

Vuotuismaksuja ovat myös 
metsätalouden harjoittamiseen 
liittyvät pakolliset eläkevakuu-
tusmaksut sekä MTK:n ja met-
säkerhojen jäsenmaksut.

Suunnitelma-  
ja neuvontamaksut
Tällaisia maksuja ovat muun 
muassa metsänhoitoyhdistys-

ten, metsäkeskusten ja yritysten 
perimät toimitusmaksut sekä 
metsätalouden suunnittelu- ja 
neuvontamaksut sekä sähköis-
ten metsäsuunnitelmien ylläpi-
tomaksut.

Myynti- ja 
hallintokulut
Myynti- ja hallintokuluja ovat 
muun muassa metsätalouden 
tietokoneohjelmien, muistiin-
panokirjan ja -välineiden han-
kintamenot, veroilmoituksen 
laadintapalkkio, ammattilehtien 
tilausmaksut, atk-, puhelin- ja 
postitusmenot, koulutustilai-
suuksien osallistumismaksut 
sekä metsäalan näyttelyjen ja 
messujen pääsyliput.

Myös metsätalouteen otettu-
jen lainojen luotonvarausprovi-
siot sekä muut mahdolliset eri 
nimillä perityt lainannostokulut, 
esimerkiksi toimitusmaksu, ovat 
vähennyskelpoisia vuosimenoja. 

Metsätalouden korot sen 
sijaan ilmoitetaan esitäytetyllä 
veroilmoituksella tulonhankki-
mislainan korkoina.

Vähennys- 
kelvottomia
Vähennyskelvottomia menoja 
ovat puolisolle ja sellaiselle 
verovelvollisen alaikäiselle lap-
selle, joka ei ennen vuotta 2012 
ollut täyttänyt 14 vuotta, makset-
tu palkka.

Vähennyskelvottomia ovat 
myös oman työn arvo, yksityis-
talouteen kohdistuvat metsä-
talousmenot ja metsätalouden 
lainojen lyhennykset.                
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Esimerkkejä metsätalouden
vähennyskelpoisista menoeristä
Vähennyskelpoiset menot ilmoitetaan verolomakkeella

Myyräsuoja on vähennys-
kelpoinen.

*ETU 
2.000 €

HURJAN HYVÄT TAMMIHULINAEDUT VOIMASSA KOKO MALLISTOON!

RAHOITUSESIM.: auton hinta 15.000 €, vaihto-
auto 5.000 €, rahoitusosuus 10.000 €, kk-erä 
286,40 €/36 kk, korko 1,99 %. KSL:n muk. 
luottohinta = 15.310,40 €. Norm. luottopäätös-
käytäntö. Max. 36 kk/15.000 €. Myös suurem-
pia rahoituksia erittäin edullisesti - kysy lisää!

LISÄKSI HILLITÖN RAHOITUSTARJOUS!

1,99%

ILMAN MUITA KULUJA - JOPA ILMAN KÄSIRAHAA!

✓ Talvirenkaat
✓ Moottorilämmitin
✓ Sisälämmitin
✓ Tavaratilan kaukalomatto
✓ Asennettuna

TÄYDELLINEN TALVIPAKETTI!

*ETUSI JOPA 2.300€!

€199

TAMMIHULINAT

*ETU 
 1.300 €

Hyundai i20 -mallisto alk. 14.590 €
autoveroton hinta 11.990,76 € + arvioitu autovero 2.599,24 €= 14.590 € + 

tk 600 € = 15.190 €. Malliston kulutus 3,8-6,0  l/100km ja CO2 -päästöt 99-140 g/km.

*ETU 1.300 €

Hyundai i20 -mallisto alk. 14.590 €

*ETU 

1.700 €

Hyundai ix20 -mallisto alk. 19.690 €
autoveroton hinta 15.620,98 € + arvioitu autovero 4.069,02 €=19.690 € + 

tk 600 € = 20.290 €. Malliston kulutus 4,3-6,5  l/100km ja CO2 -päästöt 114 -154 g/km.

*ETU 

1.700 €

Hyundai ix20 -mallisto alk. 19.690 €

*ETU  2.000 €

Hyundai i30 -mallisto alk. 18.990 €
autoveroton hinta 15.067,63 € + arvioitu autovero 3.922,37 €= 18.990 € 

+ tk 600 € = 19 590 €. Malliston kulutus 3,7-6,8  l/100km ja CO2 -päästöt 97 -160 g/km.
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Hyundai i30 -mallisto alk. 18.990 €

TAMMIHULINAT
*ETU 

2.300 €

Hyundai i40 -mallisto alk. 25.990 €
autoveroton hinta 20.127,46 € + arvioitu autovero 5.862,54 €= 25.990 € 

+ tk 600 € = 26.590 €.Malliston kulutus 4,3-7,7  l/100km ja CO2 -päästöt 113 -179 g/km.

TAMMIHULINATTAMMIHULINAT
*ETU

TAMMIHULINAT
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TAMMIHULINAT
2.300 €

Hyundai i40 -mallisto alk. 25.990 €

ESPOO Automaa, Espoo Suomenoja p. 010 7656 560 FORSSA Keskusautohalli p. 0207 218 330 HELSINKI Automaa, Herttoniemi Laivalahdenkatu p. 010 7656 060 ja 
Automaa, Konala p. 010 765 6310 HUITTINEN Ajoneuvohuollon Auto p. 02-567 006 HYVINKÄÄ Auto-Ilves p. 019-427 7070 HÄMEENLINNA Auto-Ilves p. 03-6156 770 

IISALMI Autosompa p. 017-821 2050 JOENSUU Timosen Auto p. 010 2394 100 JUVA Juvan Autohuolto ja Korjaamo p. 010 239 1553 JYVÄSKYLÄ Autopale p. 040 7106 329 JÄMSÄ Autopale p. 040 710 6333, 
040 710 6334 KAJAANI Pörhön Autoliike p. 0207 6244 KAUHAVA Kauhavan Auto p. 06-434 1600 KEMI Wetteri p. 020 778 880 KERAVA Autosalpa p. 020 7799 500 KEURUU Autopale p. 040 710 6335, 
040 710 6336 KOKKOLA Wetteri p. 06 827 3111 KOTKA Autosalpa p. 020 7799 200  KOUVOLA Autosompa p. 05-544 5710 KUOPIO Autosompa p. 017-368 1911 KURIKKA Automyynti Saarakkala p. 06-450 9000 
KUUSAMO Wetteri p. 020 778 850 LAHTI Autosalpa p. 020 7799 400 LAPPEENRANTA Autotalo Ripatti p. 020 756 9300 LOHJA PP-auto p. 075 3040 5210 MAARIANHAMINA Zebra Bil p. 018-31 762 MIKKELI 
Autosompa p. 015-339 3710 NURMES Auto-Närvä p. 013-462 707 ORIVESI Autola Orivesi p. 03-334 6522 OULU Wetteri p. 020 7788 290 PARKANO Automyynti R. Laihonen p. 03-448 1377 PIETARSAARI Wetteri 
p. 06-786 7320 PORI Autotalo Pelttari p. 044-5601 278 PORVOO Autosalpa p. 020 7799 300 RAUMA AutoPalin p. 0207 218 370 ROVANIEMI Herajärvi Car Center p. 0207 599 980 SALO Salon Autotalo 
p. 02-721 2100 SAVONLINNA Ajanvaunu p. 0500-555 676 SEINÄJOKI ESS Autotalo p. 010-764 9000 SUONENJOKI Rautalammin Kone p. 017-512 100 TAMPERE Autosalpa p. 020 7799 250 TERVAJOKI 
Arton Auto p. 0400 662 066 TURKU Keskusautohalli p. 0207 218 240 TUUSULA Auto-Expert Ekroos p. 0207 558 110 VANTAA Automaa, Vantaa Ohtolankatu p. 010 765 6910 VARKAUS Länsiväylän 
Automarkkinointi p. 0500-303 5000 YLIVIESKA Autosompa p. 08-4112 750 ÄÄNEKOSKI Autopale p. 040 353 7130, 040 710 6338 

www.hyundai.fi

Kuvien autot erikoisvarustein.

Hyundai ix35 -mallisto alk. 25.290 €
autoveroton hinta 19.149,45 € + arvioitu autovero 6.140,55 € 

= 25.290€ + tk 600 € = 25.890€. Malliston kulutus 
5,2-8,2 l/100km ja CO2-päästöt 135-195 g/km


